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Проблеми ви ладання біохімії щорічно
об оворюють на он ресах FEBS,що дозволяє
додерж ватись єдиної страте ії ви ладання.
Особливості ви ладання біохімії на сьо одні
тісно пов’язані з переходом системи освіти на
принципи Болонсь ої де ларації. Та , на 38
Кон ресі FEBS (Сан т-Петерб р , 2013)U.Halm
(Німеччина) своїй доповіді “Болонсь ий
процес –щоми за били і що ми проп стили”
відмічає,щобільшість ви ладачів йо о станови
перед реформою б ла досить задоволена
змістом “старих” рсів і рез льтатами профе-
сійної під отов и ст дентів. Більшість ст дентів
отримала PhD-ст пені й б ла запрошена на
робот в провідні лабораторії світ . Метою
запропоновано о європейсь ими політи ами
Болонсь о о процес (я ий змінив про рам
отримання диплома на про рам ба алаврат
і ма істрат ) б ло с орочення час навчання;
зменшення “норми” (“ціни”) для відрах вання
з ВНЗ; введення мод лів з вели ою іль істю
тестів і онтролів, що не дають можливості
зроз міти, чи є ст денти під отовленими за
даним предметом. Обранийшлях повинен б в
зробити молодих а адемі ів та ими, що від-
повідають вимо ам рин , зробити прозорість
навчанні й надатиможливість змінюватимісце

навчання по всій Європі без за блення час .
Більшість ніверситетсь их професорів Ні-
меччини не схвалила рішення політи ів, але ж
процес реформації почався і йо о вже не-
можливо б ло з пинити. Зараз, після 5–6 ро ів
досвід , можна визначити недолі и навчання,
я і можна с ас вати приреформ ванні. U. Halm
підтрим є рси навчання ба алаврів і ма-
істрів, але ж їх реалізація повинна б ти спла-
нована раще. Треба модерніз вати повний
рс навчання, адапт вати нові винаходи й

обладнання, зробити більш с часними про-
рам і план навчання.Щоб “освіжити” знання
з предмета, мотив вати ст дентів, я і набли-
жаються до фінал навчання, отримати впев-
неність том ,щост денти в змозі за альнити

вивчений матеріал, треба ввести фінальний
іспит з дея их предметів. І. Leban (Словенія,
Любляна) в доповіді “Болонсь а реформа –
ло ально і лобально” зазначає, що реформа
б ла ори інальним політичним рішенням,
планомдії для е ономі иЄвропейсь о оСоюз
з метою зробити її більш он рентною, що
баз ється на знанні, здатною до е ономічно о
рост . Болонсь ий процес – це, без с мнів ,
історія спіх , але ж автор є прихильни ом не
революційних, а пост пових змін длямалень ої
раїни Словенії. В латинсь ій мові слово “revo-
lution” означає “ґр нтовні зміни”, а в рець ій
мові для визначення ґр нтовних змін існ є
термін “catastrophe”. І. Leban вважає,що “отри-
мане знання” є необхідною мовою незалеж-
ності, але ж “а адемічний апіталізм” нама а-
ється “виставити” ніверситети на рино , де
ви ладачі є найнятими робітни ами, а нівер-
ситети – одним із видів бізнес ,щомає замет
отримання ма симальних приб т ів і розподіл
власності. Автор вважає, що існ є небезпе а
за риттяфахових підрозділів, плата на я их для
ожно о ст дента є висо ою. J. A. Tanner та ін.
( ніверситет, Гон Кон ) поділився досвідом
ви ористання різних страте ій ви ладання
біохімії: інте рації досвідно о вивчення пред-
метів з теоретичним; театралізовані інсценів и
з біохімії для розвит творчих здібностей і
можливостей співробітництва та ін. На FEBS
EMBO 2014 Conference в м. Парижі (Франція)
певний інтерес ви ли али: доповіді N. Morris
про ви ористання новітніх техноло ій під час
вивченнямоле лярної біоло ії, щоб заці авити
ст дентів; M. E. Caspersen – про те, що
отримання більшої іль ості вчених для вищої
ш оли – це “троянсь і оні” й опорт ністичні
страте ії; H. Nowothy – про нові тенденції в
на овій політиці в Європі.

Та им чином, досвід введенняБолонсь о о
процес в систем вищої освіти виявив дося -
нення і недолі и,щомож ть б ти с асовані при
вдос оналенні реформи.




